

# 何叔衡： 用生命践行铮铮誓言

《人民日报》记者 杜若原



何叔衡像 新华社发

玉章、董必武、林伯渠等一起进入莫斯科中山大学学习。当时，何叔衡已年逾五旬，但为了研究革命理论，十分刻苦努力，最终学通了俄语。

1931年11月，何叔衡进入中央革命根据地，当选为中华苏维埃共和国中央执行委员会委员，任临时中央政府工农检察人民委员、内务人民委员兼代部长、临时最高法院主席等职。工作中，他坚持实事求是，注重调查研究，对待工作一丝不苟，经常到苏区各地调研。调研时，何叔衡会随身携带“三件宝”：布袋子、记事本和手电筒，方便做记录和走夜路。1934年10月，中央红军主力长征后，何叔衡奉命留在中央革命根据地，坚持游击战争。

1935年2月24日，在从江西转移福建途中，何叔衡在长汀突围战斗中壮烈牺牲，时年59岁，他用生命践行了“我要为苏维埃流尽最后一滴血”的铮铮誓言。

如今，每年长冲村参观何叔衡故居的党员群众有5万多人。当地相关负责人介绍，将充分挖掘红色资源，传承好何叔衡的革命精神，并通过发展红色旅游带动发展、惠及群众。

(转自《人民日报》)



# 东丰县代表团参加首届海南“消博会”

本报讯 5月7日至5月10日，东丰县代表团赴海南海口市参加首届中国国际消费品博览会。东丰县甄选了特色产业东丰县鹿乡土特产有限公司参加展会并开展经贸洽谈活动。

此次“消博会”，东丰县共展出参汤鹿肉、风干鹿肉、鹿鞭蜜膏等10余种鹿类产品，积极将梅花鹿产业推向国际市场，加强与海内外企业的深度对接，实现国内国际双循环。会上，东丰县鹿乡土特产

有限公司同五指山亚泰雨林酒店等采购商签订了意向合作协议，企业应邀近期将赴五指山亚泰雨林酒店进一步洽谈相关合作事宜。

东丰县借助“消博会”开展对外招商工作，积极宣传推

介大美东丰，向国内外客商展示招商引资的政策优势、产业特色和营商环境等，全面展现了东丰县的崭新形象，并诚挚邀请国内外客商走进东丰，开展深入合作，全力提升东丰县经济活力。(李莹 段玉凤)

# 市公安局东吉分局 顺应民意，依法清理小区内“僵尸车”

本报记者 刘鹰 摄影报道



持续加大“僵尸车”清理力度，为居民群众腾出公共空间。

“僵尸车”长期侵占公共停车资源，存在自燃自爆等安全隐患，群众对此反映强烈。市公安局东吉分局东艺警务室顺应民意，于5月8日、9日在辖区内开展“僵尸车”集中清理行动，将20余台“僵尸车”依法拖离。

“僵尸车”集中清理行动前期，东艺警务室民警就联合市交警支队龙山大队民警放弃周末休息时间，深入东艺郦园、东艺春城等5个群众反映强烈的居民小区进行了走访排查。发现停放在小区内的“僵尸车”不仅占道占车位，更有部分“僵尸车”内存放着大量废纸壳等易燃品，存在严重的火灾隐患。

为解民忧、除隐患，民警们对走访入册的“僵尸车”进行了公告通知，对那些仍未移走的车辆进行了集中清理，为居民小区生活环境更加有序、畅通、和谐提供了保障。

# 我为群众办实事

本报讯(记者 闫书御琳)近日，蓝天幼儿园在矿山博物馆广场开展了第三届风筝节活动，让孩子们充分感受童年的欢乐情趣。

活动中，孩子们自己动手组装风筝，并在风筝上画上喜欢的图案，写下梦想，在爸爸妈妈和老师的指导下兴奋地放飞风筝。五彩缤纷的风筝漫天飞舞，在空中形

成一道美丽的风景线。“参加这次的风筝节，我非常开心。”大四班于佳意小朋友说。大班孙静怡小朋友的妈妈表示：“非常喜欢这次活动。孩子在锻

炼身体的同时也提高了动手能力。这次活动让我感受到了孩子需要的不是我们给予多少财富，而是我们的陪伴，多些时间陪他成长，陪他玩耍。”

此次活动不仅让孩子与家长共同体验了亲子制作风筝的过程，还让幼儿了解了中华民族的传统文化，在孩子成长的过程中留下了温馨美好的回忆。

# 让孩子快乐成长 蓝天幼儿园举办风筝节



东辽县人民检察院积极履行行政检察和公益诉讼检察职能，多措并举，为辽河流域生态环境资源环境尤其是水资源环境保护和辽河流域经济发展提供强有力的支撑。

2019年，为协同推进县政府污染防治中心工作，精准履行检察机关保护公益各项职能，县政府与县人民检察院联合下发了《关于建立“辽河流域”公益保护实施意见》，县人民检察院与县自然资源局、县环保局、县水利局、县农业局等部门通力合作、相互配合，资源共享、优势互补，实现双赢、多赢、共赢的效果。同时，在市人民检察院的大力支持和指导下，加大人财物投入，稳步推进生态环保和食品公益诉讼快速检测室建设工作。

5月12日，东辽县人民检察院公益诉讼

# 母亲河卫士

本报记者 李及肃 摄影报道

办案人员及技术人员携带公益诉讼检测设备到辽河源头对辽河流域水质进行实地采样和检测。检察技术人员快速开展水样采集，并现场依托公益诉讼检测设备对采集水样的酸碱性、氨氮含量、总磷、重金属含量等指标进行检测。同时，对备用水样检测结果进行同类对比。根据现场的初步检测，辽河流域采集的水样均符合相关标准。

东辽县人民检察院相关负责人介绍，东辽县人民检察院公益诉讼快速检测实

验室可进行空气污染、食品安全、土壤重金属污染、噪声污染及水质污染五大门类的快速检测，为做好辽河流域生态环境损害类公益诉讼案件办理及食品安全领域公益诉讼案件办理提供了技术支持，以促进四大检察平衡发展，发力行政监督和公益诉讼监督重点工作前移，提升前述两项监督工作的能动性、全面性、同步性以及实效性。作为该院公益诉讼技术支持体系中的重要部分，为该院公益诉讼检察工作提供用于线索发现的快速检测服务，让科技的力量助推东辽检察公益诉讼工作再上新台阶。



- ① ② ③ ④ ⑤ ⑥

图说：①在快速检测实验室检测水样；②显微镜下检测水样；③在东辽河源头采集土壤样品；④辽河源头现场对采集水样进行检测；⑤东辽河水清草绿；⑥东辽河源头提取水样。



# 东辽县开展党史知识竞赛 庆祝中国共产党建党一百周年

以史鉴今 资政育人

本报讯(记者 于蕊)为庆祝中国共产党成立100周年，5月12日下午，东辽县庆祝中国共产党建党100周年“忆光辉历程、燃初心使命”党史知识竞赛在东辽县文体活动中心举行。全县党员干部在重温中国共产党的光辉奋斗史中传承红色基因，党史学习教育氛围持续升温。

活动中，来自东辽县政府办、县人社局、县纪委监委、县公安局、县人民检察院、县人社局、渭津镇、安石镇的8支代表队在必答、抢答题、抢答题和风险题的答题环节中，展示了党史、党的理论知识、党纪党规、东辽县情等辉煌历程，活动现场不时爆发阵阵热烈掌声。

参加活动的党员表示，举办这样的知识竞赛非常好，使学习领会党史的形式更加新颖，也更加直观地考察了每个人自身对于党史知识的掌握情况，极大地提高了学习热情和动力。



# 5月新规速递

## ※向骗保行为“亮剑”

5月1日起，《医疗保障基金使用监督管理条例》正式施行。

如果个人以骗取医保基金为目的，采取将本人的医保凭证交由他人冒名使用、重复享受医疗保障待遇、利用享受医保待遇的机会专买药品等方式，骗取医保基金，将暂停其医疗费用联网结算3个月至12个月，并处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款。

## ※非法集资损失参与人自行承担

《防范和处置非法集资条例》自5月1日起施行。非法集资人、非法集资协助人应当向集资参与人清退集资资金。在非法集资中获得的广告费、代言费、代理费、好处费、返点费、佣金、提成等经济利益均属于资金清退范围。清退过程应当接受处置非法集资牵头部门监督。因参与非法集资受到的损失，由集资参与人自行承担。

## ※“直播带货”视频至少保存3年

《网络交易监督管理办法》自5月1日起施行。网络交易新业态的经营者应以显著方式展示商品或者服务及其实际经营主体、售后服务等信息，充分保障消费者的知情权。直播服务提供者将网络交易活动的直播视频自直播结束之日起至少保存3年。

## ※个人信息处理须先取得用户同意

《常见类型移动互联网应用程序必要个人信息范围规定》自5月1日起施行。移动互联网应用程序(App)运营者不得因用户不同意提供非必要个人信息而拒绝用户使用App基本功能服务。特别指出13类App无须用户提供个人信息即可使用基本功能服务，包括网络直播类、在线音乐类、短视频类、新闻资讯类、运动健身类、实用工具类等。

## ※化妆品名称不得随意改变

《化妆品注册备案管理办法》自5月1日起施行。规范化妆品备案秩序，无正当理由不得随意改变产品名称，没有充分的科学依据不得随意改变功效宣称；因原料来源改变等原因导致配方发生微小变化的情形，允许予以备案更新。

## ※遛狗不牵绳违法

5月1日起，新修订的《中华人民共和国动物防疫法》正式施行。明确规定，携带犬只出户的，应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施，防止犬只伤人、疫病传播。街道办事处、乡级人民政府组织协调居民委员会、村民委员会，做好本辖区流浪犬、猫的控制和处置，防止疫病传播。

辽源市普法办

# 公告

辽源市热力集团有限公司职工李杰华、张馨已达到法定退休年龄。我公司依据《中华人民共和国劳动合同法实施条例》第二十一条规定，劳动者达到法定退休年龄的，劳动合同终止。

通知你二人即日起15日内到集团公司提供办理退休手续的相关证件，逾期不到，自行承担法律后果。

辽源市热力集团有限公司

2021年5月10日